

Классный час «Горячие сердца»

Дата проведения: 17.02.2016

Цель: развитие представлений обучающихся об ответственном гражданском поведении детей и молодежи на примерах отважных поступков их сверстников.

Реализация цели предполагает решение следующих **задач:**

- мотивация обучающихся к проявлению равнодушного, ответственного отношения к различным жизненным ситуациям;
- включение обучающихся в социально полезную деятельность, используя примеры «горячих сердец» России;
- организация взаимодействия обучающихся с молодежными и детскими общественными объединениями, некоммерческими организациями, институтами гражданского общества;
- повышение познавательного интереса обучающихся к социально значимой общественной деятельности, направленной на заботу о представителях старшего и младшего поколения, а также равнодушного отношения к людям, нуждающимся в помощи.

Ход урока

I. Организационный момент

II. Определение темы классного часа.

(на доске написано стихотворение)

Мужество – это не мода,

Скорая, быстротечная,

Мужество – суть мужчины,

Прочная, долгая, вечная.

Если зернышко смелости

С почвой подружится.

Вызреет в пору спелости

Зернышко колосом мужества.

Учитель:

- Ребята, как вы понимаете строки этого стихотворения?

(ответ учащихся)

Учитель:

- Скажите, пожалуйста, как вы считаете, что такое мужество и какого человека можно назвать мужественным?

(ответ учащихся)

III.

Учитель:

- Итак ребята, как вы уже догадались, сегодня мы с вами поговорим о мужестве. Назовите, пожалуйста, события, когда людям нашей страны приходилось быть особенно мужественными.

Учащиеся:

- во время Великой Отечественной войны, во время войны в Афганистане и Чечне.

- ребята, а можно ли проявить мужество не только на войне? Как это сделать? А можете ли

вы привести примеры?

(ответ учащихся, включая примеры ребят героев спасающих сверстников, которых рассказывают в новостях).

Стать защитником и спасателем можно успеть уже в самом юном возрасте. Что и доказали ребята, на днях награжденные нагрудным знаком "Горячее сердце" за свои подвиги.

-ребята, кто-нибудь из вас слышал о такой акции «Горячее сердце»?

(ответы ребят)

В 2013 году Фонд социально-культурных инициатив при поддержке Минобрнауки РФ, МЧС России, МВД РФ, Уполномоченного по правам ребёнка в РФ и других государственных и общественных организаций учредил Всероссийскую общественно-государственную инициативу "Горячее сердце". В 2014 году были подведены первые итоги этой инициативы. В 2015 году она получила

свое дальнейшее развитие, в состав оргкомитета вошли руководители Министерства обороны РФ и Паралимпийского комитета.

Лауреатами "Горячего сердца" становятся дети, молодые люди, детские и молодёжные общественные объединения и организации, бескорыстно пришедшие на помощь нуждающимся людям, преодолевшие трудные жизненные ситуации или совершившие мужественные и героические поступки.

Так, по представлению наградной комиссии оргкомитетом принято решение о награждении нагрудным знаком "Горячее сердце" 127 человек и 8 общественных организаций.

На торжественную церемонию награждения в качестве зрителей были приглашены школьники общеобразовательных учреждений города Москвы, студенты высших учебных заведений и колледжей, курсанты и слушатели учебных заведений МВД, МЧС и Министерства обороны РФ, волонтерские и общественные организации.

Вот лишь малая часть тех ребят, которые получили награды:

1. Мужественный человек семи лет

, многим из нас приходилось и приходится закалять свой характер, чтобы научиться преодолевать страх.

Арсений Бегунов живет в селе Островное, в Чукотском автономном округе. Ему семь лет, но уже сейчас его с полной ответственностью можно назвать очень мужественным человеком.

Почему?

В весенний день 24 мая 2015 года дети села Островное, пользуясь первыми солнечными днями, с удовольствием бегали и играли на улице. Вот и возле дома, где жил Арсений, гуляли брат и сестра – Дима и Инга Ходьяло. Дети совсем еще маленькие: Диме не исполнилось и пяти лет, а Инге было чуть больше трех. Они так увлеклись игрой, что не заметили, как оказались рядом со старым фундаментом, где из-за сильных дождей образовались ямы, наполненные водой. Заигравшись, Дима нечаянно толкнул сестру. Она не смогла удержаться на ногах и упала в воду. Увидев это, брат сильно испугался и, отчаянно крича, убежал.

К счастью, крики Димы услышал семилетний Арсений Бегунов, находившийся неподалеку.

Несмотря на свой юный возраст, он понял, что надо срочно спасать Ингу. Мальчик не растерялся. Он осторожно спустился вниз, встал на лежащую поперек ямы доску, схватил малышку за капюшон куртки и, собрав все свои силы, вытянул ее из воды. Потом отвел испуганных детей домой, здесь их успокоили и оказали необходимую помощь Инге.

Эта история имеет счастливый конец. Родители Димы и Инги бесконечно благодарны Арсению за спасение дочки и всегда ставят его в пример своим и соседским детям.

Мужество – одно из лучших человеческих качеств, которое характеризуется еще духовной и нравственной зрелостью. Именно такие качества проявил в ответственный момент мужественный и смелый Арсений Бегунов.

2. Только бы успеть!

Новый микрорайон Красноярска на берегу сибирской реки Енисей. Красивые дома с подземными парковками, уютные детские площадки, на которых предусмотрено всё, чтобы дети чувствовали себя в безопасности. В одном из таких домов живет Вероника. Взрослые считают ее спокойной, доброй, отзывчивой и очень ответственной девочкой. И, надо сказать, не зря!

В начале августа Вероника с родителями только что вернулись из поездки по Хакасии. Полная новых впечатлений и счастливая оттого, что ей впервые доверили гулять самостоятельно – ведь через две недели ей исполнится 9 лет! – Вероника вышла во двор. Здесь под присмотром мам и бабушек играли в песочнице маленькие дети, в том числе пятилетняя соседка Таня. Обычно она гуляла с бабушкой, но сейчас той рядом не было. Вероника со своей подружкой стала качаться на качелях. Все были заняты своими делами, и никто не заметил, как Таня перелезла через перила, ограждающие высокую отвесную стену, внизу которой был въезд в подземные гаражи...

Вероника рассказывает, как увидела уже за оградой испуганные Танины глаза и побелевшие пальчики, вцепившиеся в прутья перил. В голове Вероники мелькнуло: упадет, разобьется! Не раздумывая ни секунды, она рванулась вниз по ступенькам лестницы, ведущей к гаражам. Только бы успеть! Девочка подбежала к стене, остановилась прямо под Таней и вытянула руки вверх, чтобы ее поймать. И тут пальцы малышки не выдержали, и она камнем рухнула вниз. Весь удар Вероника приняла на себя.

От обрушившейся на нее тяжести и боли девочка закричала. Подбежавшие на крик дети пытались поднять её на ноги, но безуспешно. Потом они позвали папу одного из мальчиков, и он на руках отнес Веронику домой. А Танюша вернулась с прогулки без единой царапинки. Объяснить толком, что случилось, она так и не смогла. Свой девятый день рождения Вероника отмечала в больнице. Из-за сложного перелома ноги она пролежала там почти месяц и еще полтора месяца провела дома в гипсе. Учебный год для нее начался только со второй четверти.

Об этом вовсе не детском, а осознанном и ответственном героическом поступке девятилетней девочки в Красноярске знают немногие. Но родители маленькой Тани глубоко признательны Веронике за спасение их дочери. Иногда всё в нашей жизни решают мгновения. И горячее сердце!

3. Я всё могу!

Юля Девяшина хорошо училась, занималась карате и отстаивала честь школы на всех спортивных соревнованиях, а каждый сентябрь участвовала в Кроссе наций. Ей было 13, когда на пешеходном переходе около дома ее сбила машина. Жизнь разделилась на «до» и «после».

Девочка получила серьезную черепно-мозговую травму, множественные ушибы жизненно важных органов, переломы. Врачи говорили, что шансов спасти ее почти нет. Несколько недель она провела в коме, два месяца отсутствовала речь, но безумное желание жить помогло Юле побороть смерть. Ей пришлось заново учиться сидеть, держать голову, разговаривать и ходить. Мамы у девочки уже давно не было, и отец с бабушкой делали всё возможное, чтобы она вернулась к полноценной жизни. Папа на руках носил дочь на занятия карате, чтобы та могла пообщаться с друзьями. Потом они вместе заново учили таблицу умножения. Через год Юля сама пришла 1 сентября на школьную линейку, а вскоре вновь приступила к тренировкам, несмотря на еще не восстановившееся здоровье. На желтый пояс, шестой кю, она сдавала уже после аварии.

В январе 2014 года Юлия Девяшина пронесла Олимпийский огонь XXI зимних Олимпийских игр по городу Липецку. В день эстафеты ее родные, друзья и товарищи по спортивной секции были одеты в синие футболки с именем Юлии и девизом «Я всё смогу, я всё сумею!»

Сегодня девушка оказывает липецкой Федерации синкёкусинкай большую организационную помощь в проведении спортивных соревнований городского, регионального и федерального уровня. Она является депутатом Молодежного парламента города и активистом общественного объединения детей с ограниченными возможностями здоровья «Школа мастеров».

Юлия стала главным действующим лицом в благотворительной акции «Олимпийский огонь без границ!», проведенной в коррекционных школах и домах-интернатах Липецкой области, где она делилась с детьми собственным жизненным опытом. Юная активистка выступила соорганизатором первого областного форума для людей с инвалидностью «Доступный фест». Как член молодежного правительства она приложила немало усилий к формированию в родном городе безбарьерной среды для детей-инвалидов.

Юля Девяшина продолжает учиться (она в выпускном классе), тренироваться, заниматься общественной деятельностью. И желает всем людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, не сдаваться!

Среди награжденных есть ребята, которые отдали свои жизни, оказывая помощь пострадавшим. Это – невосполнимая утрата для родителей и всех нас. Однако эти ребята показали пример истинного мужества и отваги, крепости духа, нравственного и духовного стержня. Они навсегда останутся в нашей памяти и в сердцах ими спасенных людей.

3.А он не знал, что он – герой...

Это слова из стихотворения, написанного на смерть Данила Галичина. 21 февраля 2015 года, в день похорон юного кадета, вместе с его родителями плакали все, у кого есть сердце. Плакал весь город...

Данил трагически погиб, когда вместе с друзьями возвращался домой после подготовки к большому районному патриотическому мероприятию – игре «Зарница». За миг до смерти он спас двух девушек, оттолкнув их в сторону от дороги, по которой мчался автомобиль-убийца. Но сам отскочить не успел. Данил не колебался ни секунды, он действовал по велению сердца, проявив истинное мужество.

«Мы шли немного впереди, по обочине дороги, – рассказывали девушки, которые в тот трагический вечер были вместе с Данилом. – Мы говорили о том, как будем завтра выступать... Предупредить нас о том, что сзади едет машина, он не успел. Может быть, поздно ее увидел. Он вдруг просто шагнул к нам и оттолкнул в сторону... Он был нашим другом, классным парнем, веселым таким...

Исполнительный, дисциплинированный, с удивительным чувством юмора, скромный, ответственный, добрый, отзывчивый – так говорили о Даниле учителя и товарищи. Его все любили. «Когда о трагедии узнали в классе, весь первый урок просто вой стоял, плакали очень сильно... Ребята и сейчас плачут», – вот слова его классного руководителя.

Данил был активным юношей, принимал участие во всех социальных акциях, проводимых ко Дню Победы в Великой Отечественной войне, Дню памяти воинов-интернационалистов. Помогал ветеранам, участвовал в акциях по уборке памятных мест города, в открытии месячника оборонно-массовой и спортивной работы, подготовке военно-полевой игры «Зарница».

В общении Данил был легким, со всеми однокурсниками находил общий язык, хотя и учился с кадетами клуба «Патриот» первый год. Был приветливым и всегда готовым прийти на помощь. Отличался успехами в специальных дисциплинах, среди учащихся первого курса был одним из лучших по физической подготовке.

У Данила было огромное желание учиться и в будущем стать настоящим защитником своей Родины, настоящим героем! Он и стал героем. Как горько говорить о нем «был»...

Все ребята, представленные к награде, занесены в почетную книгу «Горячие сердца»

В нашей школе тоже есть «Горячие сердца». Пусть ребята не спасают людей, но их поступки тоже значимы, и благородны!

Так в начале зимы, ребята нашей школы с радостью помогали пожилым людям в борьбе со снегом. Активны были не только старшие, но и ученики начальной школы.

В мае 2015 года, ребята на уроках труда изготовили маленькие стульчики, и в преддверии празднования Дня победы, вручили изделия ветеранам ВОВ. В акции приняли участие практически все ученики нашей школы. Подарки и внимание получили все ветераны, проживающие на территории Кияйского сельсовета.

Новомихайловские ребята под руководством учителей Н.М и Л.А уже много лет являются активными помощниками местных пенсионеров.

Халатность людей привела к пожару на свалке в нашем поселке. И тут наши ребята не остались в стороне и активно помогли взрослым в тушении пожара. Активисты были отмечены в районной газете. Назовем их имена: Новиков К, Уткин А, Уткин К, Никифоров С.

IV.Подведение итогов.

Учитель:

- ребята расскажите, а что вам больше всего запомнилось с сегодняшнего урока? Какие вы для себя сделали выводы?

(ответ учащихся)

Задание на дом:

Эссе на тему «Нужно ли рисковать собой, ради спасения жизни других»